

# 三大交易所假期加班测试备战节后开市 上交所“加时5分钟”便利新股民

## 延长接受指定交易 申报指令时间

上交所10月6日晚上发布通知称,为了进一步提升指定交易业务办理效率,自10月8日起,延长接受指定交易申报指令时间。由每个交易日的9:15至9:25、9:30至11:30、13:00至15:00调整为每个交易日的9:15至11:30、13:00至15:00。其他时间不变,也就是延长了9:25到9:30这5分钟的申报时间。

调整后,上交所增加了5分钟的接受指定交易申报指令时间。该通知发布后,不少人对新增5分钟时间段的用途有所误解,以为交易时间或集合竞价时间有所延长。

券业资深人士王剑辉表示,交易时间并没有延长,只是盘前

10月8日,A股将迎来国庆节后的首个交易日,备受股民期待。交易所方面也在积极“备战”迎接开市。10月6日,上交所发布通知,为进一步提升指定交易业务办理效率,交易所决定延长接受指定交易申报指令时间。同时,沪深北三家交易所也于10月7日进行全网测试。

报价的处理时间增加了。“原来的9:15到9:25的时间是大宗开市集合报价阶段,这跟咱们普通投资者没有直接关系,因为我们不参与直接报价。该操作实际上增加了盘前报价的处理时间,有助于提升交易所系统的效率,减少出现故障概率,使得交易整体更加连贯。”

南开大学金融发展研究院院长田利辉表示:“指定交易申报”不是普通的股票交易,是上交所特有的一项机制。投资者通过证券公司开户后,必须先明确指定一家证券公司作为其委托机构,这个指定的过程,就是指定交易。简单来说,就是股民开

完户后,通过A券商告诉上交所,我要通过A券商买卖股票。所以,这次的政策只针对新开户的投资者和更改券商的投资者,和老股民没关系,这也是网上误解最大的一点。此次时间调整主要目的是方便新增开户的指定交易申报,提高效率。新措施并没有取消集合竞价,也不影响开盘时间。

近期,市场火爆,尤其是国庆节期间有大量新开户的股民,长假结束后,这些新开户的股民,必须先进行指定交易申报后,才能在上交所进行后续的股票交易。上交所过去在9:15-9:25接受指定交易申报指令,在9:25-9:30时段内不接受指定交易申报指

令,在此期间券商系统会将新股民的指定交易暂存后于9:30统一提交。本次政策增加的这5分钟,券商可以直接向上交所进行指定交易申报,既可以尽早开展股票交易,也可以有效分散交易时段的订单流量,减轻交易所系统的负担。

## 三大交易所开展测试 虽是例行工作却引关注

9月底,伴随A股的大涨,投资者的热情使得上交所9月27日的股票竞价交易中出现成交确认缓慢的异常。

为做好假期后的交易运行

工作,上海证券交易所继9月29日测试后,于10月7日再次开展全网测试。此次测试模拟1个交易日的交易,测试主要是验证相关各方可正常登录交易所竞价、综业、新债券、期权、固收等交易系统,开展公告接收处理、委托申报、成交回报、行情接收展示等业务。

深圳证券交易所和北京证券交易所也于同日开展相关测试。

除了交易所,全国各大券商也在休市期间集中进行网关测试,为应对节后大量的开户申请和交易单量。

分析人士指出,上述测试属于交易所节假日后的例行测试,但考虑到当下A股交易量大增,此举有其现实性意义。

综合央视新闻、北京晚报等

## 港股年内表现 排到全球主要指数首位

10月7日,港股开盘后继续上涨。10月2日-4日,港股市场持续大涨,恒生指数收涨2.82%,创2022年3月以来新高,周涨10%;恒生科技指数涨4.99%,周涨17%。9月11日以来,恒生指数区间反弹超28%,年内涨幅达33.37%。值得注意的是,在近期连续大涨后,港股市场的年内表现排到了全球主要指数首位,领先于美股、日股等。

中银国际证券执行董事白韧表示,恒生指数在过去两周上涨达到了24%,而日均成交金额超过了3000亿港元,比起上半年的日均交易额上涨幅度达到180%。

10月6日,香港特区政府财政司司长陈茂波在香港特区政府网站发表司长随笔称,踏入2024年的第四季度,整体市场气氛显著改善,恒生指数升至约两年半高位,过去15个交易日累计上升超过5600点,升幅33%。港股市值升至39.4万亿港元。一些持有港股比例较高的投资产品,表现亦水涨船高。可以预期,市况回升以及投资者审慎看好后市,将推动不少公司加快在港上市的进程。

除了港股,国庆假期前后(9月30日-10月4日)虽然美股整体表现偏弱,但中国资产表现仍十分强势,纳斯达克中国金龙指数累计涨超11%,富时中国3倍做多ETF则大涨近34%。支撑中国资产大涨的资金来源于哪里?中金公司近日发布的研报表示,假期期间港股与中概股继续大涨,被动外资加速流入,但存量规模占比不大;交易型资金存在一定透支,主动外资本周转为流入,但规模尚不显著,主动外资的后续动向值得关注,不过其持续流入需要更多政策和更为乐观的预期驱动。

宏观数据方面,当地时间10月4日,美国劳工部发布9月美国非农就业数据。9月美国非农就业人数增长25.4万,远超预期,失业率下降至4.1%。对此,浙商

节前一周,A股以一轮猛涨给2亿多股民送来真金白银的“假期红包”,节后走势备受期待。国庆休市期间有哪些大事发生?又将如何影响节后A股大势?

港股假日火爆,股虽休市但是券商忙爆了

# 节后A股是否持续走牛



证券首席经济学家李超表示,美国9月非农数据大幅好于预期,失业率回落至4.1%,回归至7月前水平,基本抹去飓风影响以及萨姆规则触发的“衰退”担忧。衰退预期进一步证伪也减小了美股大幅波动回撤的风险,为节后A股创造了较为平稳的外部环境。

## 券商假期业务火爆 7×24小时随时开户

今年国庆假期,全国最忙的金融机构当数券商。不少券商信息技术、运营、客服、网金等后台运营保障部门轮守加班,全力备战节后开市。除了后台“备战”外,前端则更为忙碌。据媒体报道,国庆假期,各大证券公司纷纷推出7×24小时随时开户、营业部开户不打烊等服务,开户数延续节前的火爆态势。其中,民生证券表示,公司日均开户申请量较往日提高4倍,客户咨询量倍增,不乏沉寂已久的客户来电咨询账号及重置密码,相关业务咨询量增长3倍以上。

广发证券发展研究中心董事总经理戴康表示,目前国内券商的休眠账户已被唤醒。之前被套或长久不关注股市的“60后”“70后”“80后”股民,正在跑步入场追加资金,预计节后可能成为增量资金的主力。银河证券上海五莲路营业部负责人王韞表示,国庆假期,仅开户数一项就较上周增长266.66%,业务咨询量也是平时的5倍到6倍。

中国结算也于10月6日起提前开放统一账户平台和身份信息核查系统以及开通各项业务权限,以应对假期期间海量的开户申请和业务权限申请。

## A股会继续走高吗 乐观声音偏多但也要谨慎

在股市热议背后,一个绕不开的话题是节后市场是否能进入牛市。展望后市,无论是内资还是外资,均是乐观的声音偏多。

国信证券分析称,随着9月政策的推出,港股与A股都走入了新一轮牛市中。港股的上行分

两个阶段:估值修复是第一阶段,盈利驱动是第二阶段,第一阶段恒生指数的目标估值区间在22700点-23000点,第二阶段(未来一年)的目标估值区间在24000点-26800点。节后,A股即将在8日迎来开市,港股节假日期间大涨是否可能会助推节后A股市场走势?不少投资者当前十分关注该不该买、买什么等相关话题。近日,多家券商也积极发声,认为A股市场已经迎来了拐点,升势有望延续。

“可以预见的是,A股在节后开门红的可能性相对较大,因为在节假日期间港股已经提前大幅上涨。”前海开源基金首席经济学家杨德龙表示,节假日期间,许多人在四处寻找资金,想要补仓或加仓,以抓住这一轮的行情,从情绪的角度来看,市场已经被彻底激活。

李超认为,考虑到未来财政政策仍有加码空间,这将大幅改善市场风险偏好;居民储蓄以及外资未来均有望成为两市场的增量资金,节后A股和港股有望共振继续走强。

外资也继续看多A股。贝莱德将中国股票的评级从“中性”上调至“超配”,并指出中国股票相对于发达市场股票的折价已接近创纪录水平,短期内仍有增持空间。

高盛也在最新报告中上调中国股市至“超配”,并称尽管中国股市已经出现了强劲的反弹,但仍有进一步上涨的潜力。

也有分析人士提示理性投资。明泽投资基金经理胡墨晗表示,国庆节前A股的大涨可能会在节后惯性延续,但市场的普涨行情可能难以持久。当前市场基本面仍在逐步恢复中,并未完全稳固。因此,对于这一波大涨行情,投资者应保持理性。在此背景下,预计市场在四季度可能会继续保持上行趋势,但也需要警惕可能出现的波动和调整。

英大证券原首席经济学家李大霄提醒投资者,行情越火爆,越要注意控制风险,要理性投资,切勿盲目上杠杆。

综合中新社、央视新闻、南方+等

## 相关提示

根据此前工作安排,10月7日起,中国结算正式恢复开放统一账户平台和身份信息核查系统等渠道权限,包括提供身份核查照片返回功能,支持网上开户审核。其中,为持续满足开户需求,身份信息核查系统反馈较平时特别延长3个小时,其他依照正常时间关闭。

值得一提的是,10月6日,中国结算已提前开放统一账户平台及复核系统,且为便于满足投资者开户需求,当天开放时长临时增至晚间时段。业内人士分析,经过监管及券商的加班加点,假期节前中积压的开户需求存量已有所缓解。值得注意的是,对于10月1日(周二)至10月8日(周二)提交申请的新开证券账户,于10月9日(周三)起方可用于交易。

节后A股开盘备受市场瞩目,在十一假日期间,交易所、证券公司等市场参与者多措并举为节后市场的活跃进一步保驾护航。在A股买卖股票的第一步是银证转账,即把资金从银行转入证券。10月7日,已有券商通知客户,为满足节后客户银证转账需求,已经联系相关银行提前开放银证业务时间,该券商提到的有三方存管业务的银行,包括中行、农行、交行、招行、中信、浦发、民生、光大、宁波银行等,确定提前开放至8:05开始。而以往的银证转账时间一般为早上9点开始。

# 国庆期间新开户10月6日方可用于交易

本报综合